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Основними характеристиками конкурентоспроможності підприємства можна 

визначити наступні: здатність виробляти продукцію та надавати послуги високої якості; 

ефективність і продуктивність діяльності; здатність краще, ніж конкуренти, задовольняти 

потреби споживачів. 

Здійснення аналізу вищезазначених категорій дає змогу зробити висновок, що 

конкуренція поєднує у собі динамічність, примусовість, інтеграцію конкурентних і 

монополістичних елементів, а також здатність впроваджувати інноваційні процеси. 

Важливим фактором економічного й соціального розвитку підприємства, а також 

підвищення його конкурентоспроможності є впровадження інформаційних технологій. З 

огляду на таку тенденцію, саме цифровізація має слугувати джерелом економічного 

зростання завдяки оптимізації виробничих процесів, підвищенню продуктивності праці та 

зниженню витрат. Саме тому впровадження ІТ-технологій сприятиме переходу вітчизняних 

підприємств на інноваційний рівень, що дозволить їм стати більш конкурентоздатними на 

глобальному ринку. 

Таким чином, цифровізація ІТ-процесів вітчизняних підприємств передбачає не лише 

автоматизацію, а й трансформацію в цифрове підприємство в подальшому, що дасть змогу 

забезпечити якісні зміни в усіх аспектах їх діяльності, сприятиме адаптації до умов цифрової 

економіки та створить стійкі конкурентні переваги на довгострокову перспективу. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ 

БАНКІВСЬКОЇ УСТАНОВИ 

 

Для ефективного функціонування банківської системи України на сучасному етапі 

розвитку економіки ключовою умовою є підвищення результативності роботи банківських 

установ. Макроекономічна нестабільність, посилення впливу зовнішніх факторів, таких як 

зростання злочинності в банківській сфері, недобросовісна конкуренція та низький рівень 

довіри населення, ускладнюють діяльність банківських установ, що позначається на їхніх 

фінансових показниках. У таких умовах забезпечення ефективності банківської установи 

через внутрішні фактори стає пріоритетом для їх відновлення та подальшого розвитку. 

На шляху досягнення стратегічних цілей у контексті прибутковості й мінімізації 

ризиків банківські установи стикаються також із внутрішніми викликами, які спричиняють 

посилення внутрішньобанківської конкуренції та консолідації банківського бізнесу. Одним із 

дієвих способів забезпечення ефективності виступає вдосконалення управління економічною 

безпекою банківських установ. 

Економічна безпека банківської діяльності є складовою частиною економічної 

безпеки держави. Банківські установи, як важливий елемент фінансової системи, особливо 

вразливі до різних видів ризиків. Забезпечення їхньої безпеки є складним завданням, 

особливо в умовах швидкого розвитку кредитно-фінансової системи, поширення системних 

ризиків та глобальної нестабільності. 

Нині вітчизняні банківські установи проходять трансформаційний період, метою 

якого є виведення фінансово-кредитної системи з кризового стану, усунення внутрішніх 
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дисбалансів та зміцнення стійкості й платоспроможності фінансових інститутів, що можливо 

досягти через комплексне реформування регуляторних та наглядових механізмів. 

Система управління економічною безпекою банківської установи охоплює різні 

аспекти, серед яких такі як: злочини у сфері кредитування; правопорушення під час 

депозитних операцій; шахрайство при розрахунках і використанні платіжних карток; 

зловживання у дистанційному обслуговуванні та злочини, пов’язані з неправомірними діями 

персоналу. В такому випадку основними завданнями системи економічної безпеки 

виступають наступні: виявлення причин і умов, які створюють загрози для банківських 

установ, його працівників, клієнтів та акціонерів; своєчасне реагування на загрози та 

нейтралізація їхніх наслідків; забезпечення захисту фінансових, матеріальних і 

інформаційних ресурсів; формування сприятливих умов для досягнення стратегічних цілей 

банківської установи; профілактика правопорушень і навчання персоналу з питань 

економічної безпеки. 

Ефективна організація управління економічною безпекою банківської установи 

залежить від оптимальної структури управління, яка дозволяє протистояти загрозам, 

підтримувати стабільність і досягати позитивних фінансових результатів. Отже, належне 

управління економічною безпекою банківської установи сприяє покращенню якості 

кредитного портфеля, ефективності управління ризиками, зміцненню стійкості банківської 

установи та підвищенню її конкурентоспроможності. 
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ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ЦИФРОВОЇ ГОТОВНОСТІ ЯК ЧИННИК ЛЮДСЬКОГО 

ТА СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

Вирішення завдання щодо збалансування задоволення поточних потреб людства із 

захистом інтересів майбутніх поколінь, зокрема їх потреби в безпечному і здоровому 

довкіллі, здійснюється в рамках концепції сталого розвитку (англ. Sustainable development). 

Одним із головних драйверів сталого розвитку вважається цифрова трансформація країн, що 

в широкому розумінні є незворотним процесом упровадження цифрових технологій для 

вдосконалення життєдіяльності людини, бізнесу, суспільства і держави [1, c. 94].  

Важливим чинником цифрової трансформації є цифрова готовність країн. У 

дослідженні компанії Cisco [2] наголошується, що створення цифрового майбутнього 

забезпечують не лише інформаційно-комунікаційні технології (далі – ІКТ), але також і 

створення сприятливого середовища для ефективної цифрової трансформації, забезпечення 

основних людських потреб, розвиток цифрових навичок громадян, формування цифрової 

довіри та ін. чинники. При цьому людина та її потенціал є головною складовою цифрової 

готовності. 

Для оцінки рівня людського розвитку використовується Індекс людського розвитку 

(англ. Human Development Index, HDI) – інтегральний щорічний показник для міждержавного 

порівняння і вимірювання рівня життя, грамотності, освіченості і довголіття, як основних 

характеристик людського потенціалу досліджуваної території [3]. Для дослідження зв’язку 

між HDI та цифровою трансформацією був обраний Індекс цифрової готовності корпорації 

CISCO Systems, Inc. (англ. Cisco Digital Readiness Index, CDRI) , що вимірює рівень цифрової 

готовності країн і визначає вплив цифрових технологій на суспільство, економіку та 

публічне врядування, а також шляхи покращання загальної готовності для розвитку 


